古巴废除领导人终身制 重要职务任期不超两届

1月29日,古共中央第一书记、古巴国务 委员会主席劳尔·卡斯特罗在古巴共产党第一 次全国会议上正式宣布批准限制公职官员任 期提案,规定个人担任国家和政党重要职务的 最长任期不得超过两届,每届任期为5年。

劳尔在当天会议闭幕式上发表讲话说 "有关部门的政策一经敲定,我们就将缓慢付 诸实施而无需等待(程序上必要的)修宪。

劳尔·卡斯特罗去年提出,有必要在古共 内部推进"政治体制改革",例如废除公职官员 职务终身制,减少党委干预政府日常行政工 作,集中力量抓好党建、努力培养后备年轻干 部,以助力去年4月古共六大批准的经济变革 计划、优化和巩固社会主义模式。

在本次古共特别会议上, 劳尔一方面严词 反对引进"多党制",称放弃"一党制"将等同于 古巴本土向帝国主义政党敞开大门,最终将危 及古巴革命并破坏古巴人民的团结,但他同时 承诺有必要在古共内部和民间继续扩大民主 并举行公开大辩论以加强党的组织建设。

劳尔在当天的会议上还痛斥党内业已存 在的腐败问题,要求出席会议的各级党代表坚 决与腐败作斗争,努力消灭"历史遗留的错 误"。他说,"腐败已经成为古巴革命的一大公 敌……它甚至比美国政府及其盟友对古巴实 施的颠覆性干预计划更具破坏性。

由于本次为期两天的会议是古巴共产党 自成立以来举行的第一次全国会议,主要探讨 "转变思维模式"等党内组政治事务,有别于去 年 4 月召开的古共六大讨论的经济变革议题, 有关古巴年轻领导人短缺和劳尔未来接班人 的猜测等党内敏感问题无形中增加了外界对 于古共加快政治体制改革的预期。

根据劳尔宣布通过的限制领导人任期提 案也包含其担任的古共中央第一书记和古巴 国务委员会主席一职,媒体推断说劳尔最快将 于 2013 年"退休",最晚是在 2018 年。目前古 共中央政治局的 15 名委员中只有包括前经济 计划部长马里诺·穆里略在内的 3 位干部年龄 小于65岁。劳尔本人为此感叹古巴革命一代 所剩时间不多,并将本国的青年政治家缺位现 象称之为一大"羞耻"

尽管现年80岁的劳尔及81岁的古共中 央第二书记兼国务委员会副主席何塞·拉蒙· 马查多都已进入耄耋之年,古巴政治高层的人 事变动似乎迫在眉睫,但许多观察家指出,古 巴整个领导层的新老交接依旧不会太快,因为 在当前复杂的国内外形势下,古巴的政治改革 速度如果冒进可能导致局面失控,而过于保守 则面临丢失政权之虞。

劳尔在本次会议上也批评说,那种期待古 巴在批准经济变革计划后立即在本次全国会 议上转而实施多项政治改革的想法是"不切实 际的"。 (据人民网)

日本 公路立交桥 穿过办公楼

据英国《每日邮报》报道,对日本工程师来说,城市空间缺乏 并不是什么大问题。在大阪,一项新的建筑设计颇吸引眼球:公路 立交桥穿过办公楼(右图)。

这座高楼共有16层,被当地人戏称为"蜂窝",因为通过的车 辆就像蜜蜂一样,返巢又离开。

高速路占据了高楼的第五层至第七层,电梯通过这些楼层时 不停,从第四层直接到达第八层。据介绍,公路没有直接跟建筑物 接触,通过时如同经过桥梁,建筑师在公路周围设计了一种保护 性结构,以免建筑物遭受震动及噪音之苦。 (据新华网)



叙利亚反对派称

阿萨德多名家人 出逃被截

据外媒报道,叙利亚反对派武装1 月 29 日声称,该国总统巴沙尔·阿萨 德的妻儿在安全部队的帮助下试图逃 离叙利亚,但已遭到拦截。

消息人士对一家埃及媒体透露 说,有目击者看见一支叙利亚政府车 队驶向首都大马士革的机场。据悉,车 队中包括叙总统阿萨德的母亲及其他 亲属所乘坐的车辆。

叙利亚反对派武装称,该车队已 遭到武装人员拦截,被迫返回总统府。

反对派还称,当地时间1月29日 晚间,阿萨德的妻子、叙第一夫人艾 斯玛·阿尔 - 赫拉斯·阿萨德及其儿 子、女儿试图在政府军帮助下离开叙 利亚,但遭到反对派武装人员的拦

据介绍,叙利亚第一夫人艾斯玛 1975年在英国伦敦出生, 曾是一名投 资银行家,她与阿萨德育有一子一女。

叙利亚国内的大规模反政府示威 已持续数月,其后演变为流血冲突。总 统阿萨德被指下令枪杀示威民众,他 已否认这一指称,并数次拒绝西方要 求其下台的呼吁。

阿萨德 1 月曾在大马士革就本国 局势发表电视讲话称,一方面,他打算 半年内举行新宪法公投和议会选举, 组建广泛联合政府;但另一方面,他指 责流血冲突是"恐怖团伙"在作祟,称 将借助"铁拳"恢复国内安全。

1月29日,叙利亚政府军对被反 对派武装占领的大马士革郊区发动围 攻,以夺回对该地区的控制权。据悉, 叙利亚政府军出动了超过 2000 名士 兵、50辆坦克以及数十辆装甲车发起 突击。 (据中新网)

坐牢还能上网恐吓受害人

英政府称过去两年中数百名囚犯利用社交网络作恶

据英国《每日邮报》1月29日报道,日前, 英国司法部称在过去两年中,至少350名、包 括杀人犯在内的罪犯在牢房里上网,利用脸谱 网(Facebook)嘲弄受害者及其家人。

上网囚犯之多引担忧

1月28日,英国多个受害者保护组织对此 进行批评,认为囚犯利用脸谱网嘲弄受害者是 对他们的又一次"侮辱和伤害"。同时,这些组 织还呼吁当局加大对监狱的管理力度,杜绝囚 犯在狱中使用手机访问互联网的现象。

受害者支援会主席扎维德·卡恩说:"人们 认为坐牢是对罪犯的惩罚,但囚犯能够登录脸 谱网的情况是对这种想法的嘲讽。他们利用这 个社交网络恐吓受害者和目击者,加大了对方 所受到的侮辱和伤害。受害者支援会希望当局 加大力度对此进行管制和监督。

尽管英国明令禁止囚犯访问互联网,但囚 犯使用手机登录脸谱网的情况早已有之。2010

年,英国司法部就曾发现有 30 名囚犯在自己的脸谱网 账号上辱骂受害者。

英努力杜绝囚犯上网

为了阻止这一现象,英 国官方跟脸谱网开展了合 作。有数据显示,在2009年 7月到2010年6月、2010年 7月到2011年6月之间,分 别有 143 个和 199 个脸谱网 账号被删除。不过,英国司 法部并没有公布这些账号 的注册时间。

据一名熟悉现任英国 司法大臣肯尼斯·克拉克的 消息人士透露:"英国禁止 囚犯访问互联网。任何在狱 中登录脸谱网的罪犯都将受到严惩。肯尼斯下 定决心要杜绝囚犯使用手机、吸食毒品及其他 一切监狱禁止物品的情况。

脸谱网成囚犯发泄渠道

2010年,黑社会大佬科林·古恩利用脸谱 网联络 565 名好友,并向"敌人"发出威胁性言 论,当时还有人担心他能够利用这个社交网络 经营自己的黑社会帝国。

2011年, 当局发现已经入狱的杀人犯赖 安·赫伯特的脸谱网主页出现 100 多条更新内 容,这其中包括他与女性朋友的调情内容和在 监狱健身房中的照片。

此外,22岁的杀人犯耶德·布莱斯维特则 选择在脸谱网账户中嘲弄受害者家人,称自己 "残而不废"。受害者本·金赛拉的姐姐、女演员 布鲁克·金赛拉称自己和家人对耶德在狱中能 够访问互联网的情况感到震惊

(据《半岛都市报》)



中国八大领域 全面超越美国

据美国媒体 1月30日报道,美国在 很多领域都是世界第一,但现在有些领域 要习惯于甘居人后。美国在部分行业的位 置已被其他国家超过,尤其是中国,已在 八个重要经济领域取代美国的老大位置。

美媒体称,经济学家几年来都在说, 中国 GDP 增长速度显示中国经济将在 20 年~30年内超过美国。文章称,美国制造 业成本上升太快,在发达国家中也是相当 高的。而中国的劳动力成本优势帮助它成 为全世界最大的钢铁和汽车生产商。但低 成本并非中国成为全世界很多产品最大 制造商的唯一原因。随着中国制造业和中 等收入阶层扩大,中国 13 亿人口正在变 成消费者。文章称,中国已成功在钢铁、汽 车、股票 IPO、煤炭、啤酒、棉花、烟草、高 技术出口等领域超过美国。(据新华社电)

中国旅游团 泰国遭遇车祸

15人受伤

据新华社曼谷 1月31日电(记者 黎黎 史先振)据中国驻泰国大使馆消 息,深圳一家旅行团1月31日在泰国遭 遇车祸,15人受伤,其中4人伤势严重。

使馆参赞兼总领事高振廷告诉新华 社记者,当地时间1月31日下午3时(北 京时间下午4时)左右,这家旅行团搭乘 的客车从东部海滨城市帕塔亚前往首都 曼谷途中发生翻车事故。

据介绍,伤者目前已被送往帕塔亚所 在的春武里府一家医院接受救治。中国驻 泰国大使馆官员已赶往医院,并紧急协调 有关方面处理相关事宜。

以最大无人机 试飞时坠毁

据雅虎新闻网报道,以色列军方一架 苍鹭 TP 无人机 1 月 29 日试飞时在以色 列中部坠毁,事故未造成人员伤亡。以色 列军方已展开事故调查。

报道指,这架苍鹭 TP 无人机航程可 覆盖包括伊朗在内的海湾地区,其翼展为 86 英尺(约 26 米), 与一架波音 737 客机 大小相同,是以军最大的无人机。苍鹭 TP 无人机最大载荷1吨,可监视敌方、干扰 通讯并与地面和有人驾驶的战机联系。

报道认为, 苍鹭 TP 无人机是以色列 对伊朗实施打击的潜在工具。尽管目前没 有以色列袭击伊朗的迹象,但此前以色列 媒体曾报道,以防长巴拉克与总理内塔尼 亚胡正争取内阁成员支持,对伊朗核设施 发动空袭。然而巴拉克稍后回应,这一说 法"毫无根据",容易误导公众,与事实不 (据《新快报》)

只因如厕时间长 印度男子丢性命

印度一名男青年上厕所时间长,遭另 一人抱怨并殴打,伤重身亡。

西蒙·林格里现年26岁,住在孟买市 一座合租房里。《印度时报》1月30日援引 警方消息报道, 林格里 1 月 28 日使用合 租房的公用厕所,出来后,在门外排队等 待的桑托什·卡古塔尔抱怨他占用厕所时 间过长,两人大吵起来。

警官拉姆拉奥·德赛说:"起初只是吵 架,很快,卡古塔尔动手打林格里。两人只 是肢体冲突,没有动用武器。

打斗中, 林格里头部要害部位受伤, 送至医院时死亡。

这座合租房的居民抱怨,当局没有提 供足够生活设施。住户拉杰什·帕斯万说: "我们根本没有公共卫生设施。有时,人类 的基本需求成了最大奢望。这样的小事毁 了两个人,是一场悲剧,必须引起政府关 (据《贵州都市报》)